

膜拜! 82岁中国老人获世界大奖

她来自绍兴,在古生物学领域求索60余载

本报综合

北京时间23日凌晨,“世界杰出女科学家”颁奖典礼在联合国教科文组织位于巴黎的总部举行。现年82岁的中国科学院院士(地学部)、古生物学家张弥曼与其他四位女科学家共同获此殊荣,她也是第五位获得该荣誉的中国女科学家。

张弥曼长期致力于脊椎动物比较形态学、古鱼类学、中-新生代地层、古地理学、古生态学及生物进化论的研究。她的研究成果刷新了人们对泥盆纪总鳍鱼类、肺鱼和陆生脊椎动物间关系的认识,在世界古生物学研究领域获得一致认可。

“世界杰出女科学家奖”由联合国教科文组织等机构设立,每年授予从全球遴选出的5名为科学进步作出卓越贡献的女性,表彰她们的杰出成就,支持她们的科研事业。

60多年的科研生涯中,张弥曼经常独自背着30多公斤重的行囊在荒野间跋涉,寻找化石。对待科研,张弥曼极为严谨。她对总鳍鱼类杨氏鱼进行深入细致的研究后,对总鳍鱼类是四足动物祖先的判断提出了质疑,在国际上引起了对四足动物起源和肉鳍鱼类演化方面的讨论和反思。

正如主办方在获奖者介绍中所言,“张弥曼仍在继续她的研究,永远坚定地探索着人类的起源,勘测那些在地球和时间中旅行的鱼”。

值得骄傲的是,这位世界杰出的女科学家就是绍兴人,原籍嵊州。对于家乡绍兴,张弥曼充满了浓浓的依恋,她经常回家乡探亲,2015年其领衔的专家团队和绍兴科技馆签约成立院士专家工作站,这也是全国首家在科技馆成立的院士专家工作站。如今,绍兴科技馆新馆里不仅陈列了张弥曼院士的手模,还有她捐献的珍



贵书稿。她还经常回绍兴举行科普讲座。“以后,只要有机会,我会多回故乡看

看,寻找更多机会为家乡人民做点事情。”张弥曼说。



采茶

近日杭州天气晴好。在西湖区龙井村的西湖龙井原产地一级保护区,采茶工忙着采摘春茶鲜叶,炒制的西湖龙井新茶也开始上市。

新华社 韩传号 摄

涉受贿案 李明博妻子将被检方传唤

新华社

韩国检察机关消息人士24日说,鉴于李明博妻子金润玉受贿嫌疑越来越大,检方将传唤她接受问询,时间最早可能定在下周。考虑到金润玉前第一夫人的身份,这次问询或秘密进行。

一旦金润玉遭检方传唤,她将成为韩国历史上第三名遭检方问询的前第一夫人。

伴随检方对李明博所涉多起案件调查深入,与金润玉相关的“黑料”接连曝光。检方说,在对李明博定罪和起诉过程中,不可避免要面对面问询金润玉。考虑到她前第一夫人的身份,检方正在讨论问询的时机和方式。

检察机关消息人士说,检方最早将在下周对她展开问询。最有可能的地点是位于瑞草洞的首尔中央地方检察厅,那里距离金润玉位于首尔南部的私宅较近。检方可能秘密传唤她前去接受问询。

按消息人士的说法,调查人员另有可能前往金润玉私宅上门调查,或者双方在另一地点会面。

控枪

3月24日,在美国华盛顿宾夕法尼亚大街,民众手举标语参加游行。

当地时间24日,在华盛顿、在纽约、在洛杉矶、在波士顿……全美学生、教师、家长等在数百个城镇举行游行,呼吁加强枪支管控,遏制枪支暴力,提升校园安全,同时要求政客不要接受美国全国步枪协会等团体的政治献金。

新华社 杨承霖 摄



澳将斥资7000万打击恋童癖

新华社

澳大利亚政府25日宣布,政府将斥资7000万澳元(约合3.4亿元人民币)在布里斯班市成立一个新的儿童保护中心,以打击网上恋童癖行为和贩卖儿童等其他剥削儿童行为。

澳大利亚国土事务部部长彼得·达顿当天对当地媒体说,在全球的色情网站上,平均每9分钟就出现一名受到性侵的儿童。新的儿童保护中心将致力于保护澳大利亚儿童,并将与国际相关机构合作,打击那些在网上剥削和虐待儿童的人。

达顿说,对于曾虐待和性侵澳儿童的犯罪人员,澳政府已禁止他们入境。新中心的成立主要为打击以澳大利亚为基地的恋童癖者。

马来西亚倾覆挖沙船遇难人数上升至4人

新华社

中国驻马来西亚大使馆25日说,倾覆挖沙船搜救工作中至今共发现9人,其中包括5名生还的中国船员以及4名遇难者,初步判断死者均为中国船员。截至目前,仍有9名船员失踪。

在当天举行的新闻发布会上,马来西亚海事执法局南部区域副主管沙尼法说,倾覆船只的舱内搜救工作已完成,未再发现生还者或尸体,因此决定停止安

排潜水员入舱。

从25日开始,马方在水面和空中的搜寻将集中在以事发地为中心360平方公里内的水域。马方海事执法局、海警局、海军、消防局、救援公司等参与搜索,同时也请印度尼西亚方面协助。

中国驻马大使馆表示,23日获救的两名中国船员有一些皮外伤和肺部感染,目前恢复良好,有专门的医生对他们进行治疗。

一艘挖沙船21日在麻坡附近海域

倾覆,当时船上共有16名中国船员和2名外籍人员。事发当天,有3名中国船员获救、1名中国船员遇难,其余人员失踪。23日,搜救人员又救出两名中国船员。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险